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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από πυρκαγιές στις νήσους Ζακύνθου και Κεφαλονιάς» 
 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 1132/7-10-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ν. 
Καραθανασόπουλος, Ν. Παπαναστάσης και Θ. Παφίλης, για τα θέματα της 
αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Οι ζημιές από πυρκαγιές, εφόσον έχουν ως αποτέλεσμα εκτεταμένες απώλειες, 
δύνανται να ενταχθούν σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων 
(ΚΟΕ), αρμοδιότητας ΠΣΕΑ, βάσει των Κοινοτικών Κατευθυντήριων Γραμμών για τις 
Κρατικές Ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας.  
 
Ειδικότερα, όσον αφορά στις πυρκαγιές που σημειώθηκαν τον Σεπτέμβριο του 2019 

στις ευρύτερες περιοχές των νήσων Ζακύνθου και Κεφαλονιάς, σημειώνεται ότι 
προξενήθηκαν ζημιές σε γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις των εν λόγω 
περιοχών. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Πάτρας, στη 
δικαιοδοσία του οποίου ανήκουν και οι παραπάνω νήσοι, ζημιές προξενήθηκαν 
κυρίως σε φυτικό κεφάλαιο ελαιόδεντρων. Οι καταγραφές των ζημιών του φυτικού 
κεφαλαίου θα γίνουν με την αναβλάστηση των δέντρων, όπως ορίζει η γεωπονική 
επιστήμη και ο Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων. 
 
Στη συνέχεια, οι ανωτέρω ζημιές, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτούν 
ο Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας, θα 
ενταχθούν σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), 
αρμοδιότητας ΠΣΕΑ, το οποίο θα υποβληθεί για έγκριση στα συναρμόδια Υπουργεία 
(Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Οικονομικών) και στην Ε.Ε., μετά το τέλος 
της αντιπυρικής περιόδου.  
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Οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς μετά την 
έκδοση της παραπάνω απόφασης και εγκριθεί η δαπάνη από το Υπουργείο 
Οικονομικών και εφόσον γίνει επιβεβαίωση αποκατάστασης - αντικατάστασης των 
ζημιών. 
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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